

Можно ли объявить необъятное?

«Можно и нужно», – заверил преподавателей и студентов УАБД профессор Гленн Дженкинс

Александр Гвоздик

Можно ли предвидеть все последствия того или иного инвестиционного проекта, особенно крупномасштабного, реализация которого рассчитана не на один год? Для Украины, относительно недавно начавшей осваивать капиталистическую модель экономики и на сегодня, похоже, окончательно запутавшейся в том, с кем же ей строить свое «светлое будущее» – с Европой или Россией – этот вопрос имеет первостепенное значение.

Рассчитать все риски со стопроцентной точностью невозможно, уверен профессор экономики Восточно-Средиземноморского Университета (Северный Кипр) и Университета Квинс (Канада) Гленн ДЖЕНКИНС, но оценить их в максимальном объеме вполне по си-

лам, применив при оценке инфраструктурных проектов научный комплексный подход. Именно этой теме и была посвящена лекция, которую ученый недавно прочел в Украинской академии банковского дела.

Свои изыскания Дженкинс совместно с коллегами из Чикаго начал в Гарвардском университете еще 30 лет назад. В результате ему удалось найти формулу, с помощью которой можно максимально точно рассчитать финансовые, экономические и социальные последствия того или иного инвестпроекта – формулу, которой теперь пользуется весь мир.

Сегодня Гленн Дженкинс входит в 3% наиболее цитируемых экономистов мира. Его постоянно приглашают в качестве консультанта крупнейшие международные банки (Всемирный банк, Азиатский и Африканский банки развития и др.), пра-

вительства разных стран на всех континентах планеты. Особую ценность работы Дженкинса приобрели с началом мирового экономического кризиса. В ответах профессора на вопросы, которые задавали ему преподаватели и студенты УАБД, многим хотелось услышать универсальный рецепт борьбы с этой бедой. Рекомендация же Дженкинса была проста: жить по средствам, учитывать все риски, связанные с теми или иными проектами правительства и бизнес-групп, якобы направленными на преодоление кризиса. Например, прекрасный с социальной и экономической точек зрения проект по созданию новых рабочих мест может оказаться совершенно несостоятелен финансово, а значит, через два-три года он лопнет, как мыльный пузырь, не развязав проблему, а только запутав ее еще больше. Или, к примеру, создание новых рабочих мест в одной отрасли экономики может по-



Гленн Дженкинс

ФОТО И.ЧИРЧЕНКО

влечь за собой резкое их сокращение в другой. Разработанная же профессором методология позволяет избежать таких ошибок и из множества проектов, полностью или частично финансируемых государством, выбрать те, которые будут работать на будущее страны и всех ее социальных групп, поддерживая оптимальный баланс их благосостояния.

Впрочем, подробнее с тонкостями комплексного подхода

Дженкинса будущие украинские банкиры смогут познакомиться уже в университете, где он преподает. Как сообщил проректор УАБД Сергей КОЗЬМЕНКО, помимо чтения лекций, еще одной целью визита профессора в Сумы были переговоры о возможности обмена студентами между Академией банковского дела и Восточно-Средиземноморским Университетом Северного Кипра летом этого года.